

打造一点一园一环线 构筑绿色提升新格局

# 岱岳区春季造林绿化特色明显

泰安市人民防空

市人防办

## 组织开展主题党日活动

本报4月15日讯(通讯员 郭栋)为深入推进党史学习教育,4月15日,市人防办组织全体党员干部到市规划展览馆开展“凝心聚力学党史、砥砺前行强党性”主题党日活动。

全体党员参观了城市概况、古城神韵、名城建设、蓝图展望、专题规划等主题展区,全面了解了泰安浓厚的历史文化底蕴和

下一步城市建设总体规划。大家表示,在今后工作中,将进一步学习党史,保持永不倦怠、昂扬奋进的精神状态,认真履行“战时防空、平时服务、应急支援”职能使命,推进人防建设与城市建设融合发展,奋力推进人防事业转型升级和高质量发展,以优异成绩庆祝建党100周年。

市人防办拓宽宣教渠道

## 人防知识融入城市书香驿站

本报4月15日讯(通讯员 曾湘莲)近日,市人防办积极拓宽人防宣传教育“五进”渠道,精选各类人防知识读本和人防宣传手册200余册,赠送给泰山广场书香驿站,供市民和游客阅读交流。

市人防办工作人员主动承担起书香驿站志愿者,做好书籍日

常整理维护工作,向市民游客宣传人防工作的重要意义和泰安人防工作成绩,组织人防知识读书交流,回答市民游客提出的问题。通过在书香驿站开展人防知识宣传教育,进一步创新了人防宣传教育形式,提高了市民的国防观念和国防意识。

泰安 纵横

财源街道

## 以优良作风助推高质量发展

本报4月15日讯(通讯员 郭晓庆)今年以来,财源街道按照泰山区委、区政府“务实高效、创新争先”总要求,以“是必争、唯旗是夺”为目标导向,扎实开展作风整治活动,用新干劲、新气象、新业绩,建设和谐宜居、兴旺宜业、充满活力、最具综合竞争力的现代化新财源。

高点定位,用担当的作风抢抓发展机遇。紧紧抓住多重政策交汇叠加的重大机遇,立足基础、精准发力,全面构建“两核驱动、两翼引擎、两片支撑”的发展格局。强化中央商务区、万达广场两大核心的驱动作用,加快推进中商·财源门建设进程;依托东岳大街金融保险产业带、泰山大街现代商贸流通,全力推动金融保险、现代商贸、文化旅游、电子商务等产业集聚发展;抢抓城中村改造重大机遇,加快推动灵山片区改造。用真抓实干、勇于担当的作风,强推猛促项目进度,恒丰银行、中百国际广场、东岳金融中心、泰山国际商城和金座广场建设顺利推进。

服务为本,用勤勉的作风优化营商环境。制订街道作风整治活动方案,将具体任务逐一分解到牵头领导、责任部门,细化问题清单,抓好作风整治问题整改,强化服务理念,开展“干部联企三

包制度”,为项目及辖区企业提供“一站式、全方位”主动服务,积极帮助项目解决在建设过程中遇到的困难和问题。聚焦服务质效,实施“政务服务提质增效行动”,强化流程再造,规范服务事项,让企业和群众快捷办事、高效办事,擦亮财源政务服务的“金字”招牌。突出重点领域、重点部位、重点行业,对危害项目落地、企业发展的不法行为进行坚决打击,厚植营商环境土壤。

全面从严,用严实的作风树立良好形象。正确处理第一要务和最大政绩的关系,做到自身正、自身硬、自身强。扎实推进泰山廉政馆建设步伐,努力打造全区全面从严治党的重要阵地。以社区“两委”换届工作为契机,聚力提升基层治理水平,将城市基层党建工作成效转化为经济社会高质量发展的实际成果。紧盯重要节点和重大问题,开展监督检查专项行动,严肃查处形式主义、官僚主义、违反中央八项规定精神等损害营商环境问题;开展低保、救助、三资等专项检查,保持执纪审查高压态势。建立“末位约谈”机制,对整改落实不到位、成效不明显的,及时约谈、限期整改,凝聚起共克时艰、共保发展的强大合力。



本报4月15日讯(通讯员 崔鹏)岱岳区在今年春季造林绿化工作中及早部署、广泛发动,迅速形成了春季造林的高潮。截至目前,岱岳区共新造林1058亩;新建和提升绿色通道24公里;新建和完善农田林网1500亩,村庄绿化美化60个,栽种黑松、法桐、樱花、红叶石楠等绿化苗木60万余株。

化“非粮化”的新形势,把增绿扩绿的主攻方向转到重点攻坚和内涵挖潜上,立足实际,科学谋划,以彩色廊道建设为统领,着力打造“一点一园一环线”。各镇街重要路段按节点标准打造一处绿化节点,重点村庄打造一处村角公园,建设一条彩色廊道环线。按照“适地适树”的原则,宜林则林、宜草则草、宜花则花,形成了乔灌草结合、针阔叶树混搭、彩叶点缀的绿化美化新格局。

为扎实推进春季造林进度和质量,岱岳区积极创新工作模式,成立了彩色廊道工作专班,主攻全区造林绿化提升,随时调度工作进度,打造“一

点一园一环线”绿化样板,积极推广造林绿化先进经验。同时做好结合文章,将春季绿化工作与全区义务植树相结合,面向社会推出15个义务植树点,开通义务植树热线,为社会各界参与义务植树活动提供便利。3月12日上午,我市组织义务植树活动,岱岳区各镇街也积极开展形式多样的植树造林活动,截至目前,已有32.1万人次参与义务植树活动,共栽植各类苗木55.4万株。与信用体系建设相结合,创新造林绿化机制,开启“信用+”模式。大汶口镇南西遥村创建“信用+绿化管护”新模式,将信用管理写入村规民约,每个村民都是志愿者,都可以

通过给管护的绿化苗木浇水、施肥等方式获得信用积分,在信用超市兑换一定的礼品。将信用体系建设纳入我区造林绿化工作中,解决了村庄绿化苗木有人栽无人管、常栽常不活的实际难题,调动了老百姓参与造林绿化工作的积极性。目前该区有68个村庄以此方式进行造林绿化。

此外,为确保绿化效果,岱岳区还制定了《彩色廊道建设工程检查考核办法》,在各镇街自查的基础上,区绿化委员会进行专项评比表彰,仅2020年就评出先进村居22个和绿化示范点19个,调动了全区造林绿化工作的积极性。

## 市人民检察院 多种形式开展普法宣传活动

14日,在全民国家安全教育日来临之际,泰安市检察机关采取多种途径,积极开展“进校园、进社区、进企业、进乡村”普法宣传,向广大人民群众宣传解读国家安全法、反间谍法、网络安全法等法律知识,营造国家安全、人人有责法治宣传氛围。

该检察院检察官走进校园宣讲国家安全法知识。

通讯员 葛业锋



## 山东泰开电力开关有限公司完善安全规章制度创新奖惩机制,职工安全意识——由“要我安全”向“我要安全”转变

本报4月15日讯(通讯员 庄颂)今年以来,山东泰开电力开关有限公司始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,聚焦开展安全生产风险隐患排查大排查大整治行动,不断完善安全规章制度,创新实施了《安全年度绩效考核》管理办法,将奖惩结果与个人利益挂钩,不断加大“人”的投入,充分调动安全管理人员及一线员工发现、报告和排除隐患的积极性,实现了安全管理水平有效提升。

### 健全奖惩机制 夯实安全基础

2021年,公司结合安全生产大排查大整治行动,立足“防事故于未然”的思想,重点聚焦消除“人的不安全行为”,创新实施了《安全年度绩效考核》管理办法,将奖惩结果与个人利益挂钩,不断加大“人”的投入,充分调动安全管理人员及一线员工发现、报告和排除隐患的积极性,实现了安全管理水平有效提升。

公司不断健全完善安全资金投入、奖励申报评选、奖惩基金管理各项配套制度规定,并将安全绩效考核与岗位安全生产责任制、安全隐患排查、双重预防体系创建、安全文化建设等工作有效融合,统筹推进,共同提升。

### 明确奖惩指标 严格落实考核

公司在年度绩效考核方案中,划分4个层级,设定不同的绩效指标,对全年无死亡、重伤等工伤事故发生的,分别给予1000元—2000元的指标奖励;对积极主动排查安全隐患,对企业安全管理提出合理化建议的员工,分别给予50元—5000元不等的奖励。今年以来,公司进一步加大了奖励和考核力度,将公司专职安全管理人员、总装车间负责人的年度奖励指标增加1000元,将生产车间部门负责人、安

全管理人员的月度奖励指标增加600元—700元。

考核指标科学设置。公司结合日常安全检查数据,从安全管理行为、安全设施设备、作业人员安全行为、习惯性违章等方面分门别类,逐个分析,根据危害程度设定考核标准,并积极宣传贯彻,真正做到“全覆盖知晓”。表彰奖励及时兑现。突出“即时激励”,取信于企业职工,对获得表彰的员工进行公开表彰,不断扩大奖惩影响力,真正做到“全员参与”。严管重罚落实到位。公司层面达成高度共识,明确处罚规定,对发现的违法违规行为,对相关责任人、责任部门严肃处理处罚,并在各车间进行自查自纠,真正做到“全公司整改”。

### 保证奖惩投入 护航安全生产

公司进一步建立健全安全生产

委员会,始终本着安全费用应投尽投的原则,确保安全资金投入落实到位,2021年,公司提取安全生产专项经费172万元,用于厂区消防系统改造、消防应急设施完善提升、吊灯更换及安全隐患排查、高压试验区隐患消除、设备安全定期维护,并严格按照《隐患排查奖惩基金制度》和指标完成情况,落实对职工的奖励。

今年以来,企业安全生产底线思维和红线意识进一步加强,安全生产环境逐步优化,一线员工安全守法行为自40%下降到不足10%,企业职工安全意识逐步从“要我安全”向“我要安全”转变。

泰安市应急管理局

# 政务服务“泰好办”

市行政审批服务局主办

扫描二维码关注“泰安泰好办”微信公众号

### “一业一证”改革 便利店(超市)行业许可指南

- 一、事项名称  
便利店(超市)行业综合许可
- 二、适用范围  
适用于利用已有建筑物设置,服务群众社区日常生活的中小规模便利店、超市。不适用综合商场或大型购物中心等。
- 三、涉及审批事项  
1.公共场所卫生许可  
2.食品经营许可证(经营食品时)  
3.公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查(建筑面积在300平方米以下且设在单层公共建筑或多层公共建筑首层的不需办理)
- 四、出版物零售单位设立、变更审批(经营图书、报纸、期刊、音像制品等出版物时)
- 五、第二类医疗器械经营备案(经营医用口罩、避孕套等二类医疗器械

- 时)
- 四、提交材料  
申请人在作出承诺具备符合法定形式的申报材料后可以不在申请环节提交。但申请人应提前做好,现场核查时由核查人员确认带回。申请人也可以自愿一并在申请时提供。
- 五、申请方式  
1.方式一:申请人可通过山东政务服务网登录“一业一证”平台选择“便利店(超市)”行业进行在线申报。  
2.方式二:申请人亦可到试点区域行政审批服务局服务窗口现场办理。  
3.方式三:审批机关免费提供帮办代办服务,请联系各县(市、区)行政审批服务局。
- 六、办理流程  
(一)一单告知  
审批机关制作《便利店(超市)行业综合许可告知单》。在申请人业务咨询和正式提报申请前一次性告知

- 其该行业许可涉及的审批事项、设定依据、许可条件、申请材料、申请方式、办理流程、救济途径等。
- (二)一书承诺  
申请人在申请时应签署《便利店(超市)行业综合许可承诺书》。推行承诺容缺受理制度。需要现场核查的可免于在申请时提交相关材料,由现场核查人员现场确认带回。
- (三)一表申请  
申请人填写《便利店(超市)行业综合许可申请表》,法定代表人(负责人)签字并加盖公章后,向审批机关提出申请。  
申请人尚未办理《营业执照》,或需要调整经营范围的,可以一并提出企业开办/变更申请,实行“证照通办”。
- (四)一窗受理  
在各县级政务服务中心设立“一业一证”服务专窗,负责便利店(超市)等行业综合许可的业务咨询和综

- 合受理等服务。申请人可以直接到政务服务中心窗口现场办理。
- 申请人也可以通过山东政务服务网上办理。山东政务服务网设有“一业一证”专栏,提供便利店(超市)行业综合许可的在线咨询、预先指导、网上申请、在线受理、进度查询、证书公示等服务。
- (五)一同核查  
便利店(超市)行业综合许可所涉及的审批项目,由行政审批服务局牵头实行一同核查。制定一个核查计划,一次通知市场主体。同时进驻现场,开展核查。整改意见一口告知,整改情况一趟复审。
- 对通过告知承诺获证的企业首次证后重点核查,由各地依据职能分工可与许可前现场核查事项合并进行。
- (六)一并审批  
市行政审批服务局分类汇总审批所需材料,通过政务服务平台分发至各审批部门,并明确审批时限要

- 求。各审批部门在规定时间内完成审批。
- (七)一证准营  
综合发证窗口根据审批结果一并制发法定许可证书、便利店(超市)《行业综合许可证》、《行业综合许可证》通过二维码加载企业获得的所有许可信息。申请人凭《行业综合许可证》即可经营。
- 七、审批时限  
5个工作日。不含现场核查和问题整改时间。
- 八、其他要求  
1.各试点市行政审批服务局可按照本工作规范内容、工作流程图及附件1《申请材料清单》制定本地区行业综合许可(便利店/超市)告知单。
- 2.《行业综合许可申请表(便利店/超市)》在申请人填报后系统自动生成,申请人打印签字并加盖公章后上传。
- 3.国务院、省政府对相关审批事

- 项另有改革部署和优化要求的,按规定办理。
- 咨询电话:  
市直:6136919  
泰山区:8629057  
岱岳区:8568902  
泰安高新区:8939601  
徂汶景区:8911327  
新泰市:7220987  
肥城市:3232616  
宁阳县:5637116  
东平县:5358769
- “一业一证”改革行业综合许可规范二维码。扫描该二维码,可了解全部50个行业综合许可相关内容及申报流程、所需提交材料等信息。

# 统筹山水林田湖草综合治理 建设生态保护修复的“泰山样板”

泰安市泰山区域山水林田湖草生态保护修复工程领导小组办公室